

开学第一天 看看谁最忙

核心提示

□记者 陈兵 见习记者 程芳菲 实习生 李冰/文 记者 赵朝军 见习记者 张斌/图

家长忙着接送孩子,商家忙着抢占市场,交警忙着疏导交通,学生忙着适应紧张的学习生活……昨日是我市中小学开学第一天,各路人马齐出动,开始忙碌的生活。

开学第一天,我们也走进校园,看看到底谁最忙。



不少学校开学“第一课”选择对学生进行安全教育

【镜头一】早起送孩子 家长比较忙

建议:适时放手,让孩子独立

6时起床、洗漱、做饭,6时50分带孩子出门,7时20分到校……26日开学第一天早晨,市民李女士又像打仗一样分秒必争。把女儿送到学校门口,看着她走进校园,李女士松了一口气。

昨日7时30分,我们在市实验小学、白马小学、西工区外国语小学、东升第二小学等学校门口采访时看到,送孩子上学的家长络绎不绝。

记者观察发现,有家长陪同的多是年龄较小的孩子,但也有一些年龄较大的孩子被几个大人“前呼后拥”。一些家长表示,孩子一个人乘车、过马路自己不放心,为了送孩子上学,“天不亮就起床了”。

对此,市实验小学校长李青青表示,对年龄较大的孩子来说,独自上学是成长的必经之路,家长要适时放手,孩子才能学会独立。



紧张的学习生活开始了

【镜头二】匆匆上学去 孩子也很忙

建议:给孩子时间进入学习状态

7时30分,在白马小学门口,一些学生忘记戴红领巾,入校前慌慌张张去买。

7时50分,一家长匆忙来到市实验小学门口,给孩子送来忘带的寒假作业。

7时55分,在西工区外国语小学门口,预备铃响后仍有学生陆续跑进校园。

8时,白马小学正举行升旗仪式,不少迟到的学生匆忙加入各自的班级队伍。

8时,在市实验小学开学典礼上,一个学生打起了哈欠。

昨日上午,记者在城区多所中小学发现,经过一个假期的调整,多数学生显得很精神,也有部分学生不太适应,状况频出。

国家级二级心理咨询师、市实验小学心理辅导老师张晓玲说,从过于放松的状态进入过度紧张的状态,一部分中小学生会感觉不适应,这是一种正常的生理、心理现象,“最好的办法就是别给孩子压力,老师、家长多和孩子交流假期心得,给孩子适应的时间”。

【镜头三】“开学经济”火 发单员很忙

建议:盲目给孩子加压不可取

开学第一天,“开学经济”红火,各路商家纷纷出手,抢占校园市场。有关英语、数学补习,书画、舞蹈、钢琴培训等内容的传单飘飞在不少中小学门口,发单员对家长展开“围追堵截”。上午放学后,学校附近的书店里挤满了选购教辅书的家长和孩子。

对此,市实验小学副校长徐艳丽认为,盲目加压不利于孩子的学习,是否参加辅导班,家长应该尊重孩子的意愿,不要跟风。而购置大量教辅书的行为也不可取,“与其贪多给孩子加压,不如让孩子下功夫学好课堂内容,用好自己的教辅书”。

【镜头四】路上有点堵 交警忙护航

建议:避开高峰时段、路段出行

昨日,我市遭遇开学式拥堵。市公安局交警支队在重点路段(口)、中小学门口部署警力,疏导交通,护送学生,全力维护道路秩序。各交巡大队民警还走进校园给孩子们上交通安全课,对师生、校车驾驶人进行针对性教育,确保学生出行安全。

长春路交巡大队中队

长李翔提醒,开学后,早晚高峰期车流量大增,7时30分至8时30分车流量最大。不送孩子上学的市民,尽量避开学校、幼儿园周边道路出行;不少学校门前路窄车多,为保证安全,接送孩子的家长一定要在指定地点停车;家长接送孩子时,请尽量乘公交车。

【镜头五】上好“第一课” 老师也很忙

建议:“第一课”不能只在第一天上

“节约一滴水、一度电,争做节约达人……”昨日8时30分,市实验小学五年级学生杨程耀、毛姝雅在开学典礼上宣读倡议书。杨程耀说,今年开学,他使用的是上学期的旧书包和文具,“老师鼓励我们勤俭节约,没必要再买新的”。

与市实验小学一样,昨日上午,我市多数学校都在忙着上开学“第一课”。“第一课”的内容,除了节俭,还有安全教育、消防演练等。

市教育局基础教科负责人表示,根据教育部要求,在今春开学时,市教育局要求各学校从实际出发,制定具体实施办法,努力建设节约型校园。

“无论开学‘第一课’的内容是什么,我们都应当树立一个理念,‘第一课’不能只在第一天上,节俭也好,安全教育也好,应当贯穿在日常的教育教学活动中,只有这样,‘第一课’的教学内容才能深入孩子们心中。”该负责人说。

卧病家中 好心医生 接他去诊治

□记者 杨寒冰

杨先生家住宜阳县樊村乡,7年前,他因外伤造成高位截瘫,由于长期缺乏活动,导致胃部出现不适症状。去趟医院不容易,每当杨先生胃部不适时,家人就给他买助消化的药服用,但这种方法只能管一时,杨先生的胃部不适症状始终没有得到彻底改善。

洛阳金盾医院有关人员听说此事后,立即派相关专家和医护人员到杨先生家给他进行免费体检,并用救护车将杨先生接到金盾医院做了幽门螺旋杆菌等一系列免费检查,还免费为杨先生提供了治疗药物。

由于检查详细,对症下药,杨先生服药后,症状明显改善。

洛阳金盾医院有关负责人表示,很多患者因为贫穷或行动不便,错过了最佳治疗期。为了更好地服务患者,洛阳金盾医院将不定期到各县(市)、区进行义诊,让患者在家门口就能享受到专家的诊治。

女孩突然发病 众人热心救治

□特约记者 艾金宝

本报讯 25日上午,市第一人民医院上演了一场抢救病人的接力赛。

当日上午8时,在市第一人民医院消毒供应中心,护士董红在发放一次性无菌物品时,发现走廊上一名身穿粉红色羽绒服的小姑娘手舞足蹈地走着,突然身子一软摔倒在地。董红赶紧跑过去,见女孩面色苍白,身体不停地抽搐,她立即按压女孩的“人中”穴,同时叫科室其他人员拨打急诊科电话。护士朱金娟、张艳伟、李鹏闻讯也赶来参加救护。

急诊科医务人员很快赶到现场,立即对女孩进行吸氧、心脏复苏等。5分钟后,女孩慢慢醒了过来,大家这才松了一口气,将女孩抱上急救推车,送到急诊科。

据后来赶到的女孩的母亲讲,女孩患有癫痫病,时有发作。